
         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         SEGUNDA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         07/02/2022.

Aos         sete         dias         do         mês         de         fevereiro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         catorze         horas         e

zero                  minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         Segunda

Sessão         Ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,         Aldo         Vignatti,

Alexandre         Magno         Araujo,         Ana         Beatriz         Neves         Brito,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia

Barcelos         Passos         Lima         Gontijo,         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Antelmo         Ralph         Falqueto,

Arildo         Castelluber,         Carlos         Andre         Maximiano         da         Silva,         Christiane         Mapheu         Nogueira,

Dalana         Campos         Muscardi,         Diego         Hoffmann,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Esequiel         da

Veiga         Pereira,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Laura         Marina         Pinotti         (representando         Icaro

Pianca         Guidolini),         Karina         Carvalho         Mancini,         Katia         Maria         Morais         Eiras,         Keydson

Quaresma         Gomes,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Marcelo         Silveira         Bacelos,         Marco

Antonio         Andrade         de         Souza,         Maria         Alayde         Alcantara         Salim,         Moyses         Goncalves         Siqueira

Filho,         Oberlan         Christo         Romao,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Rodrigo         Dias         Pereira         e         Silvia

das         Dores         Rissino,         com         a(s)         ausência(s)         justificada(s)         de         Carlos         Minoru         Nascimento

Yoshioka,         e         com         a(s)         ausência(s)         de         Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         O         Presidente         comunicou         a         previsão         de,         na         próxima         quarta-feira,         dia

09/02/2022,         às         13h,         o         Ceunes         receber         a         visita         da         presidente         do         COE,         professora         Leila

Massaroni,         para         verificar         a         adequação         sanitária         do         espaço         Cefocafe,         que         aloja         os

estudantes         do         curso         de         Educação         do         Campo.         INFORME         2:         O         Presidente         informou         o

recebimento         de         emenda         parlamentar         no         valor         de         R$1.000.000,00,,         através         do         deputado

federal         Felipe         Rigoni.         Ele         lembrou         aos         presentes         que         o         ano         corrente         é         um         ano         eleitoral         e

que         as         emendas         parlamentares         são         suspensas         no         meio         do         ano.         Portanto,         quem         possuir         a

previsão         de         pedir         emenda,         que         faça         o         quanto         antes.         Já         possui         a         informação         de         que         o

Edital         do         Deputado         Rigoni         vai         ser         antecipado.         INFORME         3:         O         Presidente         reforçou         que

foram         encaminhadas         Instruções         Normativas         via         portal         e         email,         e         que,         devida         a

quantidade,         pode-se         gerar         alguma         confusão.         Destacou,         em         relação         a         Prograd,         que         o

período         de         oferta         de         disciplina         começa         hoje         e         vai         até         na         próxima         sexta-feira.         Reforçou

também         que         as         atividades         administrativas         presenciais         estão         suspensas         até         o         dia         15         de

fevereiro.         INFORME         4:         A         Conselheira         Dalana         Campos         Muscardi         informou         que         está

previsto         para         entrar         em         pauta         na         próxima         reunião         da         Câmara         Central         de         Graduação         a

discussão         sobre         o         retorno         presencial         das         aulas,         bem         como         a         resolução         de         configuração         e

funcionamento         dos         Colegiados,         e         pode         ser         que         entre         em         pauta         a         proposta         de         alteração

para         procedimento         de         matrícula,         ponto         que         ela         é         a         relatora.         INFORME         5:         O

Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         lembrou         que         em         15/02/22         começam         as         inscrições
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para         o         SISU         e         que,         posteriormente         a         essa         etapa,         as         matrículas         para         os         cursos         da         Ufes

irão         começar.         INFORME         6:         A         Conselheira         Silvia         das         Dores         Rissino,         que         está         como

presidente         do         Comitê         Gestor         do         RedCap,         informa         que         o         software/plataforma         digital         está

disponível         para         toda         a         comunidade         acadêmica         e         se         coloca         a         disposição         para         esclarecer

dúvidas         na         sua         utilização.         INFORME         7:         A         Conselheira         Dalana         Campos         Muscardi

informa         que         abrirá         este         mês         processo         seletivo         para         o         preenchimento         das         vagas

remanescentes         do         curso         de         Educação         do         Campo/Ceunes.         INFORME         8:         O         Presidente

informou         que         há         a         necessidade         de         transformar         o         Regimento         do         Conselho         Departamental

em         Instrução         Normativa,         e         que         precisam         verificar         qual         a         melhor         forma         de         entrar         em

pauta,         se         vai         para         Relator         ou         se         passam         todo         o         texto         ponto         a         ponto.         Essa         segunda         forma

é         como         o         Diretor         pretende         pautar.         INFORME         9:         O         Presidente         comunicou         que         pretende

pautar         a         questão         do         Depe,         que         é         um         recurso         recolhido         de         projetos         financiados         por

instituições         externas         que         assegura         investimento         para         o         próprio         centro.         Ele         sugere,         com

base         na         resolução         superior,         criar         regulamentação         interna,         com         critérios         de         quando         usar

ou         não         o         Depe.         O         Conselheiro         Adriano         Alves         Fernandes         reforçou,         sobre         projetos         junto         a

empresas         que         não         pagam         o         Depe,         que         é         importante         trazer         a         contrapartida         desde         o         início

quando         for         pleitear         o         projeto,         tais         como         equipamentos         e         bolsas         para         os         alunos.

INFORME         10:         O         Presidente         comunicou         que         estão         sendo         instalados         placas

fotovoltaicas         para         captação         de         energia         solar         no         Campus,         e         que         há         previsão         de

economizarem         cinquenta         mil         reais         por         mês         na         conta         de         energia.         Lembrou         que

precisaram         construir         tipo         uma         base         em         alguns         pontos,         e         que         a         empresa         de         manutenção

se         deslocou         para         essas         construções.         INFORME         11:         O         Presidente         comunicou         que         houve

uma         reunião         com         a         equipe         da         DIN         -         setorial         norte         e         com         a         equipe         de         Vitória,         para

conversar         sobre         a         distribuição         de         energia         para         os         prédios         da         Renova         e         o         dos

laboratórios,         que         está         em         construção.         Informou         que,         para         o         prédio         da         Renova,         existe         a

possibilidade         de         realizarem         uma         ligação         provisória         e,         posteriormente,         a         definitiva,         que         o

manterá         desligado         por         2         ou         3         dias.         Outra         possibilidade         e         aguardar         a         conclusão         da

construção         do         prédio         de         laboratórios         e         fazer         a         ligação         definitiva         nos         dois         de         uma         vez.

INFORME         12:         O         Presidente         comunicou         que         em         breve         inicia         a         vigência         do         contrato         de

manutenção         de         ar         condicionado.         Muitos         aparelhos         foram         trocados,         pois         o         contrato         de

troca         está         vigente         e         foram         trocados         por         aparelhos         que         possuem         a         função         'inverter'.         A

Conselheira         Ana         Paula         Oliveira         Costa         comunicou         que         todos         os         aparelhos         do         DCN

foram         trocados         mesmo         ela         não         sendo         comunicada,         e         que         gostaria         de         ter         participado         da

decisão         para         entender         se         determinados         aparelhos         necessitavam         mesmo         de         troca.         Ela

informa         que         possuem         vários         aparelhos         de         ar-condicionado,         alguns         em         bom         estado,         no

chão         do         saguão         no         prédio         correndo         o         risco         de         estragarem.         O         Presidente         esclareceu         que

irão         instalar         esses         equipamentos         em         locais         que         não         há         ar-condicionado,         fazer         uma

reserva         para         em         casos         de         necessidade,         e         também         há         possibilidade         de         doação         dos

aparelhos         em         funcionamento.         A         Conselheira         Ana         Beatriz         Neves         Brito         lembrou         que

enviaram         pedido         de         informação         sobre         os         atuais         síndicos,         que         são         os         responsáveis         sobre

os         pedidos         de         manutenção         em         seus         respectivos         prédios.         PAUTA         1:

23068.005898/2022-47         -         Solicita         a         apreciação         das         atas         da         21ª         Sessão         Ordinária         de         2021

e         da         1ª         Sessão         Ordinária         de         2022.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:
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23068.004283/2022-01         -         Solicita         aprovação         do         Ad         referedum         da         Direção         do         Ceunes

que         libera         o         Professor         Rogério         Faleiros,         no         período         de         07         a         25/02/2022,         para         participar

de         pesquisa         em         Laboratório         nas         cidades         de         Ribeirão         Preto/SP,         Jaboticabal/SP         e         São

Paulo/SP         e         de         coletas         de         crustáceos,         em         Ubatuba/SP.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         3:         23068.001645/2022-02         -         Solicita         a         homologação         das

indicações         das         professoras         Roberta         Maura         Calefi         e         Sarah         de         Oliveira         Lollato         para

assumirem,         respectivamente,         chefia         e         subchefia         do         Departamento         de         Educação         e

Ciências         Humanas         -         DECH/Ceunes,         por         um         período         de         2         (dois)         anos,         a         partir         de

26.03.2022.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:

23068.081920/2021-74         -         Solicita         a         aprovação         do         novo         Projeto         Pedagógico         do         Curso         -

PPC         -         de         Farmácia         -         CEUNES/UFES         .         Relator(a):         Esequiel         da         Veiga         Pereira.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         23068.001162/2022-08         -         Solicita

afastamento         para         Licença         Capacitação,         do         professor         Moyses         Gonçalves         Siqueira         Filho,

lotado         no         Dech/Ceunes,         por         um         período         de         90         dias,         a         partir         de         25         de         abril         de         2022,         cujo

projeto         intitulado         Estágios         supervisionados         em         tempos         de         Covid-19:         implicações         na

formação         de         licenciandos         em         Matemática,         com         carga         horária         de         540         horas,         será

supervisionado         pela         professora         doutora         Maria         do         Carmo         Sousa,         do         Departamento         de

Metodologia         de         Ensino         da         Universidade         Federal         de         São         Carlos.         Relator(a):         Carlos

Andre         Maximiano         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         O         professor

Moyses         Gonçalves         Siqueira         Filho         declarou-se         impedido         de         votar         no         momento         da

votação.         PAUTA         6:         23068.063024/2021-23         -         Solicita         Declaração         de         Isenção         de

Ressarcimento         para         o         Desenvolvimento         de         Ensino,         Pesquisa         e         Extensão         -         DEPE

referente         aoProjeto         Ceunes         em         Ação:         Combate         à         Covid         19.         Relator(a):         Genilson

Ferreira         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         O         professor         Luiz         Antonio

Favero         Filho         declarou-se         impedido         de         votar         no         momento         da         votação.         Nada         mais

havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a

sessão,         e         eu,         Adriana         Venturini         Sartorio,         Secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do

Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         07         de         fevereiro         de

2022.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Adriano Alves Fernandes

Aldo Vignatti Alexandre Magno Araujo
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Ana Beatriz Neves Brito Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Barcelos Passos Lima Gontijo Andreia Soprani dos Santos

Antelmo Ralph Falqueto Arildo Castelluber

Carlos Andre Maximiano da Silva Christiane Mapheu Nogueira

Dalana Campos Muscardi Diego Hoffmann

Edney Leandro da Vitoria Esequiel da Veiga Pereira

Genilson Ferreira da Silva Icaro Pianca Guidolini

(representado por Laura Marina Pinotti)

Karina Carvalho Mancini Katia Maria Morais Eiras

Keydson Quaresma Gomes Leticya dos Santos Almeida Negri
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Marcelo Silveira Bacelos Marco Antonio Andrade de Souza

Maria Alayde Alcantara Salim Moyses Goncalves Siqueira Filho

Oberlan Christo Romao Rita de Cassia Cristofoleti

Rodrigo Dias Pereira Silvia das Dores Rissino
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